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Beeld d’n Ballefrutter
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Aan de gemeenteraad,

Voorstel
a. In te stemmen met de realisatie en plaatsing van het beeld 'De Ballefrutter' in de openbare 

ruimte en hiervoor een bedrag van € 15.000,00 beschikbaar te stellen;
b. Dekking vindt plaats door hiervoor de reserve verfraaiing gemeente aan te wenden;
c. De begroting 2018 dienovereenkomstig te wijzigen. 

Inleiding
In 2014 vierde de Stichting Karnaval Ballefruttersgat (SKB) haar 44-jarig bestaan. Omdat in de jaren 
daarvoor door de carnavalsstichting herhaaldelijk aan het gemeentebestuur was gevraagd of het 
polyester beeld van D'n Ballefrutter van Jeanne van Midde een vaste plek op het Kloosterplein kon 
krijgen, besloot het college een sokkel en plek op het Kloosterplein cadeau te doen aan de SKB. In de 
periode daarna heeft de SKB een andere koers gevaren en wilde, zonder de geijkte procedure voor 
het plaatsen van nieuwe kunst in de openbare ruimte te volgen, een nieuw beeld laten plaatsen. In 
oktober 2016 heeft het college, mede op advies van de commissie kunst en cultuur, besloten het 
nieuwe beeld niet te plaatsen. De SKB heeft toen besloten het 'jubileum cadeau' terug te geven aan 
de gemeente. Vervolgens is op initiatief van het college besloten het oorspronkelijke traject te 
verlaten en te bezien of een nieuwe start mogelijk was, los van het concept van 'sokkel en plek op het 
Kloosterplein'. Dit met als doel om een beeld in de gemeente te realiseren, dat onlosmakelijk 
verbonden is met de geschiedenis van Goirle. Het nieuwe proces dat is ingezet door een gezamenlijk 
optrekken van het gemeentebestuur, de SKB en de commissie kunst en cultuur heeft nu geleid tot 
een door alle betrokken partijen gedragen voorstel. Het college is voornemens om het originele beeld 
van de Ballefrutter van Jeanne van de Midde door haar te laten vervaardigen en te plaatsen op een 
prominente plek in het centrum bij de hoofdingang van het cultureel centrum Jan van Besouw. Het 
beeld zal weliswaar gebaseerd zijn op het carnavalsbeeld, maar wordt een realistische uitvoering van 
D'n Ballefutter, om eveneens recht te doen aan de geschiedkundige betekenis van de Goirlese 
ballefrutter.  

Het college verzoekt uw raad om ten behoeve van de realisatie en de plaatsing van het beeld d'n 
Ballefrutter € 15.000,00 beschikbaar te stellen. Met dit bedrag zal een deel van de kosten worden 
gedekt, het andere deel komt voor rekening van de SKB (zie verder in dit voorstel bij 'Argumenten' 
onder nummer 3). Dekking vindt plaats door hiervoor de reserve verfraaiing gemeente aan te 
wenden. 
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Aangezien de SKB voor een deel van de dekking via wervingsacties en crowfunding zal zorgen, en 
deze acties de komende maanden in aanloop naar en tijdens carnaval moeten plaatsvinden, kan 
goedkeuring door de raad niet wachten tot de vergadering van 30 januari 2018  en is dit voorstel 
geagendeerd voor de raadsvergadering van 12 december. 

Argumenten
1. Het cadeau t.g.v. het 44-jarig bestaan van de SKB wordt geeffectueerd.
In 2014 heeft het gemeentebestuur een sokkel en locatie cadeau gedaan aan de carnavalsstichting 
vanwege hun 44-jarig bestaan. Ondanks het feit dat het proces daarna vertraagd is geraakt, is het nog 
altijd de bedoeling van het college om dit cadeau te effectueren en de carnavalsstichting 'haar' 
Ballefrutter een prominente plek in de openbare ruimte te bieden. 

2. Ode aan geschiedenis van Goirle
Het beeld van een originele Ballefrutter is voor Goirle een waardevolle ode aan het 
ballefruttersambacht. Niet alleen tijdens de carnavalsperiode, maar voor altijd. Belangrijk is dat de 
waardering hiervan niet alleen door  erfgoedspecialisten wordt bepaald maar dat de Goirlese 
gemeenschap betrokken wordt om de Goirlese geschiedenis, in de vorm van deze ballefrutter, onder 
de aandacht te brengen. Het doorlopen proces en de uitkomst hiervan is besproken met de voorzitter 
van de heemkundige kring 'De Vyer Heertganghen'. Hij kan zich geheel vinden in het resultaat, dat 
wat hem betreft goed recht doet aan de wens van de heemkundige kring om het beeld een 
realistische weergave te laten zijn van de ballefrutter. De voorzitter heeft zich ook bereid verklaard 
om, indien nodig of gewenst, met de kunstenares af te stemmen met betrekking tot de specificaties 
van de Ballefrutter. 

3. Samenwerking met SKB 
Het voorstel van het college is om de kosten, die gepaard gaan met het vervaardigen en plaatsen van 
een bronzen beeld van de Goolse ballefrutter, samen te dragen met de stichting SKB. Hiervoor zal een 
uitvoeringsovereenkomst worden opgesteld tussen de gemeente en de stichting, waarin in ieder 
geval wordt geregeld welke bijdrage iedere partij levert, wie eigenaar wordt van het beeld, wie 
verantwoordelijk is voor onderhoud en reparaties, etc. Afgesproken is dat, indien uw raad instemt, de 
gemeente een bijdrage zal leveren van € 15.000,00 vanuit de reserve verfraaiing gemeente. De SKB 
zal dan de resterende € 7.500,00 financieren. De carnavalsstichting zal de financiering mogelijk maken 
via crowdfunding, waarbij zij de Goirlese bevolking nauw zal betrekken. Iedere inwoner van Goirle 
kan dus desgewenst bijdragen aan de realisatie van 'd'n Ballefrutter'. 

4. Positief advies commissie kunst & cultuur. 
Artikel 2 van de Verordening Commissie Kunst & Cultuur 2017 noemt de taken van de commissie 
kunst en cultuur. De commissie geeft gevraagd en ongevraagd advies aan het college van 
burgemeester en wethouders over kunst en cultuur in de openbare ruimte. Ook adviseert de 
commissie over aangeboden kunst in de openbare ruimte voor wat betreft de kwaliteit en 
authenticiteit van het kunstwerk en de locatie voor plaatsing van het kunstwerk. 
De commissie kunst en cultuur is nauw betrokken geweest bij dit traject en heeft tijdens haar 
vergadering van 19 september 2017 een positief advies afgegeven aan het college over het plaatsen 
van dit kunstwerk in de openbare ruimte.  
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Financiën
Voorstel is om de benodigde € 15.000,00 voor de realisatie en plaatsing van het beeld d'n Ballefrutter 
ten laste te brengen van de 'reserve verfraaiing gemeente'. Deze reserve bedraagt per 1 januari 2017 
€ 161.073,00.

Samenwerking
Het beeld komt tot stand door samenwerking tussen de gemeente en de SKB. 

Communicatie
Met de afdeling Communicatie is afstemming over de procedure. Het college wil op woensdag 6 
december een persconferentie organiseren waarbij aanwezig zullen zijn de voorzitter van de Stichting 
Karnaval Ballefruttersgat en de voorzitter van de commissie kunst en cultuur. Dan zal ook een 
gezamenlijk persbericht uitgaan namens gemeente, carnavalsstichting en de commissie kunst en 
cultuur .

Vervolg
Wanneer uw raad instemt met dit voorstel dan zullen alle betrokken partijen worden geïnformeerd, 
de uitvoeringsovereenkomst tussen de gemeente en de SKB worden opgesteld en ondertekend en 
kan tenslotte de opdracht worden verstrekt aan de kunstenares.  

Bijlagen
Bijlage 1: artist impression beeld d'n ballefrutter. 

burgemeester en wethouders van Goirle

Mark van Stappershoef, burgemeester
Jolie Hasselman, secretaris 
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De raad van de gemeente Goirle;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 5 december 2017,

gelet op de Gemeentewet;

b e s l u i t :

a. In te stemmen met de realisatie en plaatsing van het beeld 'De Ballefrutter' in de openbare 
ruimte en hiervoor een bedrag van € 15.000,00 beschikbaar te stellen;

b. Dekking vindt plaats door hiervoor de reserve verfraaiing gemeente aan te wenden;
c. De begroting 2018 dienovereenkomstig te wijzigen. 

Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 12 december 2017,

, de voorzitter

, de griffier
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